
Gmina Opatów / Ośrodek Pomocy Społecznej w Opatowie od 01.04.2010 r. przystępuje do realizacji III edycji projektu systemowego. Projekt jest współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII „Promocja Integracji społecznej” Działanie 7.1. „Rozwój i upowszechnienie aktywniej integracji” Poddziałanie 7.1.1. „Rozwój upowszechnianie
aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej”. Celem ogólnym projektu „Małe kroki do sukcesu” jest przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu, aktywizacji społecznej i zdrowotnej kobiet.

Grupę docelową projektu stanowi 14 kobiet współuzależnionych od alkoholu korzystających ze świadczeń pomocy społecznej w rozumieniu przepisów o pomocy społecznej w tym 13 kobiet bezrobotnych - 1 kobieta zatrudniona jako rolnik. Do grona beneficjentów zakwalifikowano kobiety bez względu na kryterium wieku czy wykształcenia, zagrożonych wykluczeniem społecznym z rodzin z problemem alkoholowym współuzależnionych od alkoholu. Instrumentami aktywnej integracji będzie też objęte otoczenie  beneficjentów zagrożone wykluczeniem społecznym.
Brak w gminie Opatów oferty pomocowej dla tych kobiet i ich rodzin  potwierdza potrzebę realizacji projektu przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Przy rekrutacji wykorzystano bazę danych OPS. W ten sposób wyłoniono wstępna grupę uczestników.
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