





                                               10.12.2010 r. 

„Małe kroki do sukcesu”

Dnia 10 grudnia 2010 roku został złożony przez Gminę Opatów / Ośrodek Pomocy Społecznej w Opatowie w Świętokrzyskim Biurze Rozwoju Regionalnego w Kielcach wniosek o dofinansowanie projektu w ramach PO KL na 2011 rok.
Gmina Opatów / Ośrodek Pomocy Społecznej w Opatowie po otrzymaniu pozytywnej opinii merytorycznej wniosku od 01.04.2011 r. przystąpi do realizacji IV edycji projektu systemowego. Projekt jest współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII „Promocja Integracji społecznej” Działanie 7.1. „Rozwój 
i upowszechnienie aktywniej integracji” Poddziałanie 7.1.1. „Rozwój upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej”

Projekt skierowany jest do osób bezrobotnych (kobiet i mężczyzn) 
z terenu Miasta i Gminy Opatów korzystających ze świadczeń pomocy społecznej. Wsparcie w ramach projektu otrzyma 14 (7 kobiet i 7 mężczyzn) osób spełniających zakładane kryteria. 

Celem nadrzędnym projektu jest zwiększenie potencjału społeczno-zawodowego osób zagrożonych wykluczeniem społecznym oraz ich wsparcie poprzez zastosowanie aktywnych form integracji. Realizatorem działań z zakresu aktywnej integracji w tym szkoleń zawodowych, kursów, warsztatów  i praktyk będzie firma zewnętrzna. 

Biuro projektu:

Ośrodek Pomocy Społecznej w Opatowie

Plac Obrońców Pokoju 34

27-500 Opatów

Tel/fax 158682648, 158681303-305
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