Opis techniczny

Do dokumentacji technicznej na remont drogi  gminnej.

I Opis techniczny

1. Przedmiot opracowania

Przedmiotem opracowania jest sporządzenie dokumentacji technicznej na remont drogi gminnej w miejscowości Nikisiałka Duża na terenie Gminy Opatów.

2. Podstawa  opracowania

Podstawą opracowania jest:

· mapy sytuacyjno – wysokościowe w skali 1:1000 oraz przeskalowana (ze skali 1:2000 do skali 100) mapa ewidencji gruntów.

· Wizja lokalna i pomiary wykonane w terenie

· Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki  Morskiej z dnia 2 marca 1999r w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. nr 43 poz. 430),

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004r w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno – użytkowego (Dz. U. nr 202 poz.2072),

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia  3 lipca 2003 r w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U. nr 120 poz. 1133)

· Normy, normatywy i inne przepisy związane z projektowaną inwestycją 

3. Cel opracowania

Celem opracowania jest wykonanie dokumentacji technicznej na remont drogi gminnej w miejscowości Nikisiałka Duża  na terenie Gminy Opatów. Niniejsza droga leży w województwie świętokrzyskim, powiat Opatów na terenie Gminy Opatów.

Remont drogi ma na celu poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego dla użytkowników drogi dojeżdżających do pól i posesji oraz uporządkowania i poprawę stanu ruchu kołowego poprzez utwardzenie i wzmocnienie istniejącej nawierzchni oraz wyrównanie krawędzi drogi do jednakowej szerokości.

Zakres opracowania obejmuje:

· wzmocnienie konstrukcji nawierzchni (nawierzchnia tłuczniowa zostanie wzmocniona nawierzchnią bitumiczną po uprzednim wyrównaniu materiałem kamiennym istniejącej nawierzchni.

4. Opis stanu istniejącego zagospodarowania terenu.

Przedmiotowa droga biegnie w terenie równinnym i jest położona na terenach upraw rolnych, do pasa drogowego bezpośrednio przylegają grunty i działki o zabudowie gospodarczej. Istniejąca droga to odcinek od istniejącej nawierzchni bitumicznej do ostatnich zabudowań gospodarczych. W stanie istniejącym droga ta posiada nawierzchnię utwardzoną tłuczniem z licznymi nierównościami. Na całej długości odcinka droga ta posiada przekrój szlakowy o zmiennej szerokości.

W obrębie drogi występuje uzbrojenie:

· sieć telekomunikacyjna doziemna,

· sieć wodociągowa,

· napowietrzna linia elektroenergetyczna.

Powyższe urządzenia nie kolidują z planowanym zakresem remontu drogi.

5. Opis stanu projektowanego zagospodarowania terenu

Projektuje się wykonanie remontu drogi gminnej o długości 0.400 mb. Na całej długości odcinka oś drogi poprowadzono po istniejącej osi z myślą o jak największym wykorzystaniu istniejącej nawierzchni i korpusu drogowego. Przebudowa drogi nie spowoduje wejścia w tereny działek sąsiednich. Zakres przewidzianych prac nie spowoduje wyjścia poza własność pasa drogowego.

6. Zakres rzeczowy robót.

Przedmiotem opracowania jest remont drogi gminnej.

Zgodnie z ustaleniami do projektowania przyjęto następujące założenia projektowe.

Parametry techniczne:

- klasa drogi                                              - L (lokalna)

- kategoria ruchu                                      - KR1

- szerokość korony drogi                         - 5,0m 
- szerokość jezdni                                    - 3,0m  

- prędkość projektowa                             - 50km/h

- pochylenie poprzeczne jezdni               - 2%

W ramach remontu drogi należy wykonać:

· uzupełnienie istniejącej nawierzchni kruszywem łamanym stabilizowanym mechanicznie o grubości  średnio 10cm.

· Nawierzchnię z betonu asfaltowego,

· Warstwa wiążąca – 3 cm, 

· warstwa ścieralna – 3 cm.

7. Odwodnienie drogi.

Zakłada się odwodnienie powierzchniowe przez nadanie jezdni normatywnych spadków przy zachowaniu istniejących warunków gruntowo – wodnych.

8. Charakterystyka układu wysokościowego.

Droga zostanie przebudowane tak , aby optymalnie „wpisać się” w istniejącą konfigurację terenu przy zachowaniu istniejących spadków podłużnych i poprzecznych nie mniejszych od 0,2% zapewniające odpowiednie odwodnienie.

9. Przebieg niwelety

· maksymalnie dostosowano do niwelety istniejącej nawierzchni.

· Zachowano minimalny dopuszczalny spadek i=0,2%

10. Roboty ziemne.

Roboty ziemne polegają zasadniczo na wyrównaniu lokalnych nierówności i plantowaniu pasa drogi.

11. Konstrukcja nawierzchni.

Zaprojektowano następującą konstrukcję nawierzchni drogi.

· 3 cm warstwa ścieralna – beton asfaltowy 
· 3 cm warstwa wiążąca – beton asfaltowy
· 10 cm średnio – warstwa wyrównania i uzupełnienia istniejącej nawierzchni z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie.

· istniejąca nawierzchnia tłuczniowa

12. Ogrodzenie i zieleń.

      W niniejszym opracowaniu nie przewiduje się ingerencji w istniejące ogrodzenia oraz zieleń.

13. Ochrona środowiska.

Istniejąca droga gminna jest lokalną i służy jako ciąg komunikacyjny dojazdowy do pól i posesji wykorzystywana przez mieszkańców przyległych miejscowości. Remont tej drogi  dodatnio wpłynie na podwyższenie parametrów technicznych i eksploatacyjnych.

Trasa drogi nie narusza terenów zielonych chronionych. Przewidziany jest ruch o małym natężeniu, który nie będzie powodował nadmiernego hałasu. W przyszłości nie przewiduje się większego natężenia ruchu. Projektowana powierzchniowe odwodnienie inwestycji nie wpłynie znacząco na środowisko i nie narusza istniejących stosunków wodnych. Remontowana droga nie znajduje się w wykazie inwestycji mogących znacząco oddziaływać na środowisko.

Ponadto uważa się, iż remont drogi przy zachowaniu podstawowych norm i warunków realizacji w zakresie wpływu na środowisko i zdrowie ludzi nie pogorszy istniejących już warunków i nie wpłynie negatywnie na komponenty środowiska. 

14. Informacje dodatkowe.

Teren, na którym projektuje się przebudowę drogi nie jest wpisany do rejestru zabytków oraz nie podlega ochronie na podstawie miejscowego planu zagospodarowania terenu.

