                                                       I N F O R M A C J A

                         Zmiany dotyczące odpłatności  za świadczone przez OPS                                                           
                          usługi opiekuńcze oraz  specjalistyczne usługi opiekuńcze


 - pomoc wynikająca z ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej (Dz. U. z  2013r.poz. 182), ustawy z dnia 19 sierpnia 1994r. o ochronie zdrowia psychicznego (Dz. U. z 2011r. Nr 231poz.1375) oraz Rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 22 września 2005r. w sprawie specjalistycznych usług opiekuńczych (Dz. U.Nr 189, poz. 1598 z późn. zm)  

 1. Zarządzeniem Nr 361/2013  Burmistrza Miasta i Gminy Opatów z dnia 
12 marca 2013r. w sprawie zatwierdzenia kosztu kalkulacyjnego 1 godziny pracy opiekunki świadczącej specjalistyczne usługi opiekuńcze  zatwierdzony został koszt kalkulacyjny 1 godziny pracy opiekunki w kwocie 18,18zł. za 1 godzinę specjalistycznych usług opiekuńczych.
     
 Jeżeli wyliczona kwota odpłatności za specjalistyczne usługi dla osób z zaburzeniami psychicznymi jest niższa od kwoty 20zł opłaty za usługi nie pobiera się.

2. Zarządzeniem Nr 360/2013 Burmistrza Miasta i Gminy Opatów z dnia 12 marca 2013r. 
w sprawie zatwierdzenia kosztu kalkulacyjnego 1 godziny pracy opiekunki zatwierdzony został koszt kalkulacyjny 1 godziny pracy opiekunki w kwocie 18,48zł. za 1 godzinę usług opiekuńczych



    Procent odpłatności za 1 godzinę usług uzależniony jest od 
- posiadanego dochodu przez osobę 
/ dochód osoby odnoszony jest do wielokrotności kryterium dochodowego osoby samotnie 
 gospodarującej  tj. 542zł./
– sytuacji rodzinnej  /inna kwota w przypadku osób samotnie gospodarujących oraz osób w rodzinie/


 Nowe koszty 1 godziny usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych  wprowadzone  zostały z dniem 1 kwietnia 2013r.

Pozostałe zasady korzystania z pomocy w formie specjalistycznych usług opiekuńczych nie uległy zmianie. Zasady udzielania pomocy w formie usług opiekuńczych zostały zweryfikowane i sprecyzowane w Uchwale Nr L/414/2010 Rady Miejskiej w Opatowie z dnia 31 marca 2010r. 
w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania.

